

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 99 (13986)

ЧЕТВЕРГ,

24

мая
1984 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКАМ

Коллектив шахты «Центральная» включился в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера и 50-летия стахановского движения. Программу пятилетки горняки «Центральной» решили завершить в августе 1985 года. Пересмотрены и обязательства нынешнего года. Теперь они равны 100 тысячам тонн дополнительного угля. Из них 55 тысяч тонн решено добыть к 25 августа.

В авангарде соревнования идут очистная бригада Н. А. Масленникова, добывшая в мае последнюю тонну угля четырехлетки, и проходчики бригады А. П. Сычева, завершившие программу четырех лет к дню рождения В. И. Ленина. Еще восемь очистных и подготовительных коллективов шахты наметили завершить план четырех лет в августе нынешнего года. А подготовительная бригада Героя Социалистического Труда Ю. Б. Дунаева решила к Дню шахтера выполнить пятилетний план.

В. ЗЫКОВ,
инженер по организации производства.

У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. КИСЕЛЕВСК

И метры, и тонны

На полмесяца раньше срока очистная бригада А. В. Струнова с шахты «Киселевская» выполнила план пяти месяцев. На сверхплановом счету коллектива с начала года более девяти тысяч тонн угля. Это наивысшее для очистников шахты дости-

СЕРВИЗЫ СВЕРХ ПЛАНА

Более трех с половиной тысяч штук изделий из фарфора сверх плана украсили рисунками в трудовые дни мая руки мастериц-переводчиц из бригады Н. А. Назаровой, которая работает в живописном цехе ПФЗ.

Бригада — один из лидеров заводского социалистического соревнования. План двух декад здесь выполнен на 115 процентов, и на 29 процентов выше плановой стала производительность труда. Переводчицы рисунков занимаются выпуском чайных и столовых сервизов и работают с очень высоким качеством, сдавая почти всю продукцию с первого предъявления.

В. ИВАНОВ.



4759 тонн сверхпланового угля и 246 метров, пройденных дополнительно к плану, имеет на своем счету с начала года комплексная бригада В. П. Бузина с шахты «Тырганская». Этот

коллектив хорошо освоил технику, отличается высокой трудовой дисциплиной. Наличие в одной бригаде проходчиков и очистников позволяет маневрировать расстановкой шахтеров и свое-

временно готовить очистной фронт. Сейчас коллектив В. П. Бузина подготавливает к отработке новое выемочное поле, что позволит увеличить сверхплановую добычу.

На снимке: горняки И. П. Калина, Ю. А. Зенков, К. И. Романенко, С. И. Филюшин, С. П. Патрин и А. С. Будянский из бригады В. П. Бузина.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

В АТМОСФЕРЕ ТВОРЧЕСТВА

Начиная с 1980 года Прокопьевский завод шахтной автоматики стабильно и ритмично работает

Сложился очень монолит-

стусление дается от одной

карей, многие другие. А коли работаем мы нормально, то и зарплата хорошая у рабочих, и премия всегда есть. Об условиях труда забойщика постоянно

В АТМОСФЕРЕ ТВОРЧЕСТВА

Начиная с 1980 года Прокопьевский завод шахтной автоматикой стабильно и ритмично работает, из месяца в месяц всю одиннадцатую пятилетку выполняет государственные планы и социалистические обязательства. За эти годы завод не однажды награжден Почетными грамотами, переходящими Красными знаменами всех рангов. Отмечая все эти заслуги и в ознаменование пятидесятилетия завода Президиум Верховного Совета СССР своим Указом наградил завод орденом «Знак Почета». Сегодня наше интервью с секретарем партийной организации ПЗША А. И. Корнеевым.

— Можете ли вы назвать, Анатолий Иванович, основную, стержневую задачу, которую удалось решить в эти годы, и через ее решение добиться высоких результатов в производственной деятельности?

— В середине 1980 года нам удалось покончить с дезорганизованностью в производстве, неритмичностью и штурмовщиной. А шли мы к этому через налаживание процесса руководства, через тщательный подбор и расстановку инженерных кадров и специалистов среднего звена. Они-то и стали надежными капитанами и штурманами производства. Конечно, заблуту об этом взяли на себя коммунисты. Душой такой организации работы мастеров, когда они имеют возможность вплотную заниматься производством, а не подменяют диспетчеров или пружиников,

— душой этого дела стал заместитель директора В. И. Чертенков. По его инициативе были организованы и действуют по сей день специальные курсы мастеров.

Много сделал для того, чтобы поднять престиж и ответственность такой бесполойной должности, как начальник цеха, В. М. Сафранов — начальник производства завода.

— Известно, что на завод сегодня не так-то просто устроиться специалисту с высшим или среднетехническим образованием. И есть даже несколько случаев, когда к вам приходят люди с других заводов на более низкую должность и даже меньший заработок. В чем тут дело? Может быть, у вас более легкие условия производства?

— Наоборот, работа у нас часто трудная, напряженная, но интересная.

Сложился очень монолитный боевой коллектив руководителей работников, которые трудятся в по-настоящему творческой, деловой атмосфере. Она привлекает людей заинтересованных.

В частности, Анатолий Васильевич Грошев — начальник 10-го участка электроснабжения, тоже пришедший к нам уже опытным руководителем с другого предприятия, говорил мне, что на прежнем месте больше разговаривали, чем работали. А у нас ему импонирует именно то, что все силы нужно отдавать делу, все свои знания использовать. И при этом каждый день проходит поделовому, без лишней нервотрепки.

— Что, неужели и совещания не отбирают попусту время?

— Сложился такой стиль работы, что это считается просто недопустимым. На декадные совещания у директора выносятся только те вопросы, которые нельзя решить в рабочем порядке. Если начальник цеха начинает говорить о том, что у него, скажем, не отремонтированы станки, не обработались перед этим и главному механику, то в таком случае сразу возникает недоверие как к руководителю. На вы-

ступление дается от одной до трех минут. Первый вопрос — дисциплина, второй — посещение школы работающей молодежи и только потом — производственные вопросы, условия труда и эстетика рабочих мест. На все совещание — не больше часа рабочего времени. Такой же порядок сохраняется и в деках.

— В одиннадцатой пятилетке на заводе до минимума сократилась текучесть рабочих. За счет чего это происходит?

— Ответ вытекает из всего сказанного прежде. Специалисты отладили производство, не стало штурмовщины, в субботу и воскресенье все знают, что будут спокойно отдыхать. Ритмичная работа, я твердо уверен, — основная причина стабильности рабочих кадров.

Немалую роль сыграл и бригадный метод. Все основное производство сегодня охвачено у нас бригадами, работающими на единый наряд с применением КТУ. 105 бригад — это сила, это надежная опора. Опять-таки тон в этом задают коммунисты. Они возглавляют лучшие коллективы завода. Это Л. Н. Станенко — вожак комсомольско-молодежной бригады, Т. В. Егорченкова — бригадир то-

карей, многие другие. А если работаем мы нормально, то и зарплата хорошая у рабочих, и премия всегда есть. Об условиях труда заботимся постоянно. Даже в гальванике, после ввода двух автоматических линий, воздух стал чистым. Котельная начала работать, есть профилакторий, дома отдыха, постоянная забота со стороны профсоюза — вот и держатся люди.

— И, в заключение, что бы вы хотели пожелать коллективу завода в связи с награждением его орденом «Знак Почета»?

— Хотелось бы пожелать и дальше прочно удерживать первенство в социальстическом соревновании среди предприятий Министерства угольной промышленности и завоевать переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, которое нам уже присуждалось, досрочно закончить пятилетку. Ведь наши трудовые успехи — залог успешного выполнения планов КПСС, которые служат делу укрепления экономики страны, подъему материальности и культурного уровня советского народа, укреплению мира во всем мире. Это и вдохновляет коллектив на новые и новые достижения.

Интервью взял В. БЕРЯЗЕВ.

На полмесяца раньше срока очистная бригада А. В. Струкова с шахты «Киселевская» выполнила план пяти месяцев. На сверхплановом счету коллектива с начала года более девяти тысяч тонн угля. Это наилучшее для очистников шахты достижение в нынешнем году.

Успех определяют механизированный способ выемки угля и устойчивый очистной фронт. В нынешнем году три из семи забоев шахты оснащены механизированными комплексами КМ-81.

Для того, чтобы стабильно иметь подготовленные угольные поля, проходчики продвинулись с начала года почти на 1000 метров дополнительно к заданию.

Первые в области

В обкоме комсомола прошел семинар редакторов молодежных редакций городских, районных и многопиражных газет. Редакция городской газеты «В бой за уголь» признана победителем смотра-конкурса, который проводит обком комсомола и областная организация Союза журналистов. Наградами молодежной редакции стали Почетная грамота обкома ВЛКСМ и денежная премия.

Приглашает «Спутник»

Недавно гостеприимно распахнул двери и принял первых посетителей новый кинотеатр «Спутник».

Кинотеатр стал одним из зданий культурного назначения, расположенных в общественно-торговом центре Красноярска. Выступившие на открытии кинотеатра руководители города пожелали жителям строящегося микрорайона радостных встреч с киноискусством.

Вчера передал телетайп

ВЕНА. Массовым антивоенным митингом в одном из крупнейших промышленных центров страны Линце завершилась «Всеавстрийская неделя в защиту мира», в проведении которой участвовали более 300 обществен-

ных организаций различной политической ориентации. По всей Австрии состоялись митинги и собрания, дискуссии и семинары, прошедшие под лозунгами «За мир на нашей планете», «Долой «Першинг-2» и крыла-

тые ракеты!». «Нет — ядерной войне!». Были приняты резолюции и заявления, осуждающие планы НАТОвской агрессии по превращению Западной Европы в плацдарм ядерной войны. БОНН. «Долой произ-

вол предпринимателей!». «Гарантировать право на труд!» — под такими лозунгами перед воротами обкома из предприятий австрийского концерна «Адам Опель», расположенного в гессенском городе Рюссельсхайм, состо-

ялась мощная манифестация рабочего протеста. Несколько тысяч металлургов заявили решительный протест против политики предпринимателей, а также официальных властей в области занятости.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Наш двор — сад

Комитет комсомола и совет дружины школы № 18 в ответ на обращение обкома КПСС, облисполкома, обкомпрофа, обкома ВЛКСМ «Превратим Кузбасс в благоустроенный и красивый край!» решили посадить аллею «Выпускник-84». Здесь появятся 250 деревьев и 200 кустарников. Заложен питомник для выращивания декоративных деревьев и кустарников. Решили сделать санитарную рубку на территории Зенковского парка, а летом организовать конкурс улиц микрорайона под девизом «Наш двор — сад».

Наши ребята вышли с инициативой, чтобы все школы города включились в такую работу. Уже передали школе-интернату № 67 и школе № 5 для посадок декоративные кустарники.

С. МОФТАХУДИНОВА,
секретарь комитета комсомола школы № 18.

Юные дзержинцы

Комсомольский оперативный отряд СГПУ № 9 «Юный дзержинец» провел свой очередной рейд. Ребята ходили по квартирам несовершеннолетних, состоящих на учете в детской комнате милиции, разговаривали с родителями и соседями, интересовались, как проводят свое свободное время подростки.

Такие рейды проводятся дважды в месяц. Ребята с готовностью берутся помочь своим оступившимся ровесникам и ис-

кренне рады, когда кого-то из подростков снимают с учета. Самые активные среди юных дзержинцев Миша Гусев и Валера Дозоров.

М. НЕКРАСОВА,
секретарь комитета комсомола СГПУ № 9.

Награды победителям

На комсомольском собрании шахты имени Калинина были награждены победители социалистического соревнования в честь 60-летия присвоения комсомолу имени Ленина.

Среди них — бригада В. Ф. Алехина с участка горно-капитальных работ, проходчик того же участка Сергей Миронов, забойщик Евгений Язовских, мастер-взрывник Юрий Волков.

Ю. ПУКАЛЕЦ,
секретарь комитета комсомола.

Будет новая аллея

Комсомольцы шахты «Центральная» решили посадить дубки в профилактории «Шахтер». Они приоткрыли для посадки 30 деревьев, выращенных в городе. К уже имеющимся аллеям прибавится новая, комсомольская.

Это почетное поручение дано лучшим комсомольцам, среди которых забойщики Борис Скорый и Александр Павлик, горный мастер участка вентиляции и техники безопасности Александр Славников.

С. КОРНИЕНКО,
секретарь комитета комсомола шахты «Центральная».

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Наш шестой участок шахтоуправления имени Калинина — подготовительный. Работают здесь 95 человек. Возглавляет участок бригаду заслуженный шахтер РСФСР А. И. Надрышин. Всю нынешнюю пятилетку этот коллектив является одним из лидеров среди подготовительных бригад, но не только нашей шахты, но и объединения «Проктопьевск-уголь». На счету проходчиков — около 400 метров горных выработок, пройденных в нынешнем году сверх обязательств. Бригада А. И. Надрышина постоянно и успешно участвует в городском соревновании коллективов, борющихся за наивысшую нагрузку на забой.

Казалось бы, налажен четкий ритм работы, стабильно «идет» план, горняки работают дружно, без нарушений дисциплины. Но дело в том, что останавливаться на достигнутом не позволяют ни совесть, ни нынешнее положение нашего предприятия. Ведь мы боремся за рост угледобычи, а для этого нужен надежный очистной фронт. Резервы его увеличения далеко не исчерпаны. Вот один из них.

В последнее время мой рабочий день начинается

ПАЛКИ В КОЛЁСА

Еще до наряда «выбиваешь» у руководства КраЗ, чтобы ехать на мехзавод за металлокрепью. Затем отрываешь от основной работы горняка, чтобы привезти крепь. Иногда это затягивается до обеда. А кто будет давать метры за этого человека? Даже если отнимать по метру в день, и по их потерею с начала года уже около 200. Проходит так потому, что мехзавод стал плохо снабжать шахту металлокрепью. И, естественно, задал нам нежелательный рабочий темп.

Обычно в начале каждого месяца поступает примерно половина требуемого металла. Значит, по полсмены нам приходится простоять. Дальше завод начинает набирать темпы, увеличивая поставки. Подтягиваемся и мы. В итоге в последнюю декаду и у них, и у нас начинается штурмовщина. Нормой становится полуторное и даже двойное перевыполнение плана.

За примером далеко ходить не надо. В апреле бригада Надрышина прошла 435 метров горных выработок, перевыполнив план на 55 метров. Но в первую половину месяца бригада едва дотянула до плана, зато во второй про-

двинулась на 243 метра. Подвели неритмичные поставки металлокрепи.

Это лишь одна сторона вопроса. Не менее важно и то, что нарушения рабочего ритма существенно влияют на качество проведения и крепления горных выработок. В первую половину месяца у работников горнотехнической инспекции обычно бывают лишь незначительные претензии к качеству работ, и нам выставляется вполне заслуженная хорошая оценка. Штурмовщина приводит к переделкам, что опять-таки заставляет отвлекать людей, терять время и метры.

К сожалению, это прижилось и стало чуть ли не системой. И не только у нас. Многие начальники подготовительных участков скажут то же самое. Думается, руководители объединения «Проктопьевск-уголь» и механического завода должны, наконец, договориться о ритмичности поставок металлокрепи. Ведь несвоевременно подготовленный очистной фронт ведет к падению угледобычи.

А. КУЗЬМИН,
начальник участка № 6 шахтоуправления имени Калинина.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА В «ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

«В магазине № 78 на улице Крупской не стало свежих и вареных овощей,» — пишет нам С. Д. Позднякова.

Заместитель заведующей горторгделом В. З. Кабина сообщила редакцию:

— Продажа свежих овощей (свеклы, моркови) совместно с такими продуктами питания, как хлеб, молочные продукты, колбасы, не предусмотрена санитарными нормами. Торговля ими будет осуществляться в весенне-летний период на лотках у магазина № 78.

Поставка вареных овощей временно не производилась в связи с ремонтом цеха. Их можно купить в филиале столовой № 26 по улице имени Крупской, 12.

☆☆☆

«Купила в универсаме школьное платье, но оно оказалось не по размеру. Хотела обменять, мне в этом отказали,» — обратилась в редакцию тов. Зайцева.

Директор универсама Д. К. Коберец ответила редакции:

— Согласно правилам обмена товаров, купленных в магазине, по какой-либо причине не подошедших покупателю, обмен производится по предъявлению чека. Если его не оказалось, следует обратиться к заведующему отделом или директору магазина.

К сожалению, покупательница не указала на конверте свой адрес, поэтому оказать ей практическую помощь нет возможности.



мя подотстки.
Такие рейды проводят
дважды в месяц. Ре-
бята с готовностью берут-
ся помочь своим оступив-
шимся ровесникам и ис-

С. КОРНИЕНКО,
секретарь комитета
комсомола шахты
«Центральная».

ПОСЛЕ КРИТИКИ ОТОМСТИЛИ

В реплике под таким
заголовком, опубликован-
ной 30 марта, шла речь
о плохом обслуживании
населения в Зенковском
УЖКХ.

Дирекция по кадрам и

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Спрос на услуги авто-
сервиса растет с каждым
днем. Совершенствуются
и станции технического
обслуживания и ремонта
автомобилей. Наше про-
изводство, например, по-
стоянно пополняется но-
выми оборудованием, спе-
циальным инструментом,
различными приборами и
запчастями. Мы распола-
гаем автоподъемниками,
спромидами, стендом для
растяжки и правки кузов-
ов, двумя покрасочно-
сушильными камерами,
другими диагностическими
приборами. Все это, наряду
с мастерством специали-
стов, обеспечивает каче-
ственный ремонт, дает воз-
можность вести обслужи-
вание личного транспорта
согласно ГОСТу.

Казалось бы, для всех
удобно и надежно. Одна-
ко есть немало автолюбите-
телей, предпочитающих
пользоваться услугами
подпольных «фирм», ко-
торые появились недавно
в городе. Располагаются
они в непригодных помеще-
ниях, и о качестве
обслуживания говорить не
приходится.

Один такой кустарь-
одиночка в условиях сво-
его подсобного сарая за-

быту объединения «Про-
копьевскуголь» сообщила
редакции:

— Батарея на кухне
Т. Г. Власовой будет уста-
новлена в летний период.
Начальнику Зенковского
УЖКХ Р. И. Гаряфули-
ной указано на неправиль-
ное поведение при разбо-
ре жалоб.

„ФИРМА“ НЕ ГАРАНТИРУЕТ

менял на «Москвиче»
крылья, а капота у него
не нашлось. Деньги он с
клиента, конечно, взял
немалые, а тот через ко-
роткое время вынужден
был обратиться на нашу
станцию. И вновь его
«Москвичу» нужен ре-
монт, теперь уже более
сложный, потому что ка-
пот не подошел по про-
меру: ведь на дому все де-
лается на глазок.

Почему же люди все-
таки обращаются в эти
самодельные мастер-
ские? Частная «фирма» не
гарантирует качества, но
зато крепко хранит тайну
повреждений автомобиля.
Ведь за нею, как прави-
ло, кроется дорожно-тран-
спортное прошествие,
никогда с серьезными по-
следствиями.

В прошлом году на на-
шу станцию поступила
«Жигуля», которым тре-
бовалось заменить крыло.
Как и положено, мы по-
требовали у заказчика
справку ГАИ о причине
аварии. Такого документа
не оказалось. Обратились
за разъяснениями в авт-
инспекцию. И что же? Вы-
яснилось: владельца этих
«Жигулей» уже два года
разыскивает милиция, так

как он смертельно трав-
мировал человека.

Представители подполь-
ной «фирмы», конечно,
не интересуются, из-за че-
го пострадала машина.
Естественно, за это повы-
шается такса. Материаль-
но нарушитель таким об-
разом наказан. Однако
выводы из случившегося
он делает несколько иные,
чем сделал бы с помощью
ГАИ.

Конечно, на одних на-
рушителях правил дорож-
ного движения бизнеса не
сделаешь. Чтобы расши-
рить клиентуру, любители
наживы распространяют
слухи, что станция тех-
обслуживания возвращает
после ремонта автомобили
чуть ли не в разобранном
виде. Доверчивые вла-
дельцы личного транспор-
та клюют на эту удочку и
попадают в лапы все тех
же «благотетелей».

А ведь услуги их гораз-
до дороже наших. Напри-
мер, только за регулиров-
ку клапанов и натяжение
цели частники берут по
20 и более рублей. На
станции это бы обошлось
в 3 рубля 45 копеек. А
чего стоит качество ра-
бот! Из подосаженного слоя
шпаклевки «фирмачи»

резцом выбивают необхо-
димую конфигурацию по-
врежденного места. Затем
следует срочная окраска
самым примитивным спо-
собом. Дело завершает по-
лировка, и машина обрета-
ет товарный вид. Но бук-
вально через несколько
недель всю эту косметику
словно ветром сдува-
ет, и незадачливый кли-
ент оказывается у нас, на
станции.

На станции техобслу-
живания трудятся специа-
листы своего дела. Сей-
час они работают на еди-
ный наряд, так что несут
полную ответственность
за качество услуг, срок
исполнения. Гарантируется
полная сохранность
автомобиля. В конце кон-
цов, это же государствен-
ное предприятие, которо-
му можно предъявить пре-
тензии и добиться их
удовлетворения.

А что касается частных
«фирм», считаю: давно
настала пора порфиноде-
лу и отделу внутренних
дел обратить более при-
стальное внимание на
деятельность подпольных
бизнесменов.

В. ГРИЦЕНКО,
начальник станции
техобслуживания.



Встречи ветеранов войны
и труда стали доброй тра-
дицией на шахте имени Во-
рошилова. Ветераны при-
ходят к памятнику погибшим
воинам-шахтерам, на кото-
ром в бронзовых строчках
запечатлены имена более
60 горняков «Ворошилов-
ки», павших в боях за Ро-
дину. С волнением вспоми-
нают ветераны нелегкие
фронтовые дороги, поют не-
забываемые песни времен
Великой Отечественной вой-
ны.

На снимке: встретились
ветераны войны и труда
В. Н. Тарасов, Т. Ф. Зем-
ляк, В. Т. Турьянский,
Г. И. Мотейко, Д. И. Ма-
льцев.

Фото А. МАРШАВИНА.

Участники Пятилетки

Дружина имени А. С.
Макаренко — активный
участник пятилетних тру-
довых пионерских дел.
180 пионеров дружины
собрали за год более 10
тонн макулатуры и 12
тонн металлолома. Побе-
дителями операции «Мил-
лион — Родине!» стали
отряды имени Коли Ми-
готина и имени Ю. А.
Гагазина.

Более 60 килограммов
макулатуры собрали Же-

отделом или директору
магазина.

К сожалению, покупа-
тельница не указала на
конверте свой адрес, по-
этому оказать ей прак-
тическую помощь нет воз-
можности.

☆☆☆

«В нашем доме № 11
по проспекту Ленина под-
вал затоплен водой, в
квартирах сыро», — пи-
шет Г. И. Баталова.

Начальник Рудничного
УЖКХ Г. А. Москатов со-
общил:

— Авария канализации
в подвальном помещении
устранена, подвал осуша-
ется.

В этом доме находятся
столовая № 19 «Ромаш-
ка» и детская молочная
кухня, которым даны пред-
писания на ремонт кана-
лизации. Работники сто-
ловой устранили утечку.
В III квартале 1984 года
будет произведен капита-
льный ремонт этого дома.
А пока по заявкам жиль-
цов ведется текущий ре-
монт водоснабжения и кана-
лизации.

На эту же жалобу отве-
тил главный врач дет-
ской поликлиники № 5
В. А. Горшков:

— Ремонт канализаци-
онных сетей детской мо-
лочной кухни будет про-
изведен в мае—июне 1984
года.

ня Кузьмин, Расих За-
рипов, Ностя Гасыков, Сер-
гей Чернейкин, Женя Но-
виков, Люба Антошина.

Готовясь к празднику
пионери, мы старались
привести нашу школу в
порядок. Очистили пио-
нерский парк и подготови-
ли клумбы для посадки
цветов.

Марина СПИЧЕНКОВА,
организатор трудовых
дел совета дружины.

СМОТРИЮ на буханку свежего, с поджаристой хрустящей корочкой хлеба и думаю о том, кто ведь кто-то когда-то сказал первым «а», бросив на расчищенный от травы клочок земли первые хлебные семена. Ученые полагают, что это была женщина. Что ж, тогда еще раз слава ей, произведшей на свет и это чудо.

Да, кто-то первым (первой?) сказал «а», и кто-то из говорил потом «б», «в», «г», и через тысячу веков, через голодное отчаяние и через умиротворяющую сытость, извечным способом проб и ошибок кто-то ведь довел хлебную ниву до сегодняшней буквы алфавита, когда вот он у меня на столе — свежий, с хрустящей корочкой...

Представьте себе: каждый день на нашей планете пшеница поспевает в среднем на 570 тысячах, рис — на 340 тысячах, кукуруза — почти на 300 тысячах и картофель на 70 тысячах гектаров. Значит, ежедневно в течение всего года где-либо на земле люди собирают урожай!

А много ли плодородной земли на Земле? Уменьшите наш земной шар до размеров крупного арбуза. Соскочите с его кожуры зелень. Так вот, эту тонюсенькую «пленку», раз в десять тоньше лезвия безопасной бритвы, можно сравнить со слоем почвы на планете. Причем в распоряжении земледельцев, по данным

Удивимся чуду

Международного конгресса почвоведов, находится всего 30 процентов мировой площади почв, да и эти проценты они делают с городами, железными и шоссейными дорогами и прочими индустриальными сооружениями.

На долю нашей страны приходится и того меньше — всего несколько процентов. Из них две трети земель, по заключению ученых, находятся в так называемой зоне ризоманного земледелия, то есть в зоне, где полноценного урожая никто не может гарантировать. Там, где мы сеем хлеб, не сеет ни одна страна мира. Я имею в виду близость к Северному Ледовитому океану. Пашни Канады заканчиваются на широте, на которой у нас расположена Тула. Земли США и Франции, обильно залитые солнцем, соответствуют по широте нашей Кубани. Кавказу, Киргизу. Мы не часто учитываем этот фактор, упрекая порой наших земледельцев, что вот, дескать, все никак не могут они выйти на урожайность, которой достигли, например, фермеры Айовы. А ведь колхозы Кубани на этот уровень вышли — и сожалению, она не так велика, наша Кубань.

Последние годы нам очень не везет и с погодой. Тем не менее в про-

шлом году, например, собрано 190 миллионов тонн хлеба. Много это или мало? Много, если учесть, что царская Россия, некогда, даже в самые удачные годы, такого сбора зерна не знала. Хотя «еще живучи ии», что вот, мол, прежде Россия пшеницу даже продавала. Да, продавала, но в это же время целые волости и губернии вымиралы от голода. Как говорится, кому было густо, а кому пусто.

Вот почему, требуя от наших хлеборобов все большего и большего, мы, тем не менее, им очень признательны. СССР уверенно вышел сегодня на тот уровень сельскохозяйственного производства, когда хлеб всегда есть в наших магазинах, как бы ни сложился сельскохозяйственный год. Мудро и дальновидно поступили в нашей стране, рассредоточив хлебные массивы географически: Кубань, Приволжье, Украина, Казакстан, Алтай, Оренбуржье... Больше будет собрано или меньше, но мы всегда с хлебом.

Правда, однако, и то, что хлеба стране требуется все больше и больше. И не только в виде хлеба насущного — он нужен и как фураж и как первооснова многих и многих производств. Да, проблемы голода в нашей стране давно нет и быть уже

не может, однако проблема хлеба пока остается.

В хрестоматийном примере о человеке, который, увидев оброненную на дороге горбушку, поднял ее, отряхнул и завернул в чистый платок, — меньше всего от скупидомства или ханжества. В этом выражается настоящее, истинное, народное, глубинное уважение к хлебу, к которым к нему относятся люди труда.

«...Вырастить два колоса там, где рос один», — призывал Тимирязев. Тысячи, миллионы людей заняты в нашей стране претворением этого завета ученого в жизнь. Каждую осень наступает время, когда текут хлебные реки, полнят запасы элеваторы. Самое главное народное богатство — хлеб — ложится в хранилища вещественным свидетельством нашего достатка и уверенности в завтрашнем дне. А начинается хлебная осень весной.

Давайте еще раз удивимся этому чуду — буханке хлеба. И как хочется проникнуть в мысли, взглянуться в лицо того человека, нашего пращура, которому пришлось однажды в голову набрать невзрачного вида колосков, растереть их в ладонях, истолочь камнем а муку, размешать с водой и испечь на углях лепешку — первый хлеб... Да, ученые полагают, что и это была женщина, хотя слово хлеб — мужского рода.

В. ЛЯШЕНКО.

Пресс-бюро «Правды».

Фотоинформация



Ленинградская область.

В окрестностях города Приозерска, на одном из островов реки Вуоксы создается сказочный городок: растут дивные теремки, возвышающиеся над островом на столбах, началось строительство стадиона, водно-оздоровительного центра, зоны отдыха. В самой гуще чарующего водного пейзажа, по соседству с величественными реликтовыми соснами, изумрудом трав и сочного мха, строится лагерь труда и отдыха для

подростков Ленинского района Ленинграда.

Проект, носящий название «Остров», разработан коллективом научно-экспериментальной мастерской Ленинградского инженерно-строительного института.

За этот проект его авторам присуждена премия Всемирного конкурса архитекторов «Интарх-83», состоявшегося в Софии.

На снимке: группа авторов проекта у макета городка.

Фотохроника ТАСС.

☆☆☆

«Бабот» — так названа новая серия роботов, разработанная сотрудником токийского института искусств Сиро Такагаси. Название «Бабот» родилось из комбинации двух английских слов — «балун» (воздушный шар) и «робот». Эти

приседать и даже улыбаться. По желанию изготовителя, «Бабот» может принимать любое обличье — сказочного героя или исторического ящера, выполнять роль клоуна и пугала. По мнению специалистов, в недалеком будущем «Ба-

ЗАПОВЕДНОЕ КОЛЬЦО БАЙКАЛА

«Корону» Байкала решено украсить еще одной жемчужиной. На северо-западном побережье Сибирского озера-моря начато проектирование нового государственного заповедника, территория которого непосредственно примыкает к зоне БАМа.

восемь. Секрет в том, что косолапые, спускаясь с гор, находят на берегу обильные корма — злаковые травы, рыбу, моллюсков.

Медведь — не единственная достопримечательность этого уголка первозданной природы. Лось, косуля, белка, соболь, лисица — это лишь некоторые из



Аромат степи

АРТЕМОВСН (Донецкая область). Бодрящие запахи донецкой степи забрали в себя новые тонизирующие напитки, вы-

Невкусных обедов не будет

Охотников приготовить разнообразное кушанье в совхозе «Детскосельский» под Ленинградом теперь, пожалуй, не меньше, чем любителей вкусно поесть. Причиной тому — школа поварского искусства, открытая при местном До-

спрашивают-

-отвечаем-

— Где можно приобрести породистых кроликов?
С. МИЩАНИНА.

Председатель правления общества кролиководов и звероводов Прокопьевского района **С. Кокшенев** называет адрес:

— Улица 1-го Мая, 25, что в районе Шахтерского университета.

— Есть ли курсы медицинских сестер в нашем городе?

С. МАТВЕЕВА.

Отвечает главный врач областной травматологической больницы **Н. М. Водянов:**

— Ежегодно наша больница проводит набор на вечернее отделение курсов медицинских сестер. Принимаются сотрудники больницы, имеющие среднее образование. Срок обучения 2,5 года. Вступительные экзамены в октябре: литература — письменно (сочинение), химия — устно. Документы оформляются с июня. Обучение бесплатное. За справками обращаться в отдел кадров по телефону 2-55-46.

— Брак с женой у нас был не зарегистрирован. Имею ли я право на дом после ее смерти?

Н. КУЗНЕЦОВ.

Консультирует старший государственный нотариус **Т. М. Власова:**

— Права и обязанности супругов порождает лишь брак, заключенный в государственных органах записи актов гражданского состояния. Только в этих случаях муж имеет право на наследство умершей жены.

В данном случае в соответствии со ст. 532 Гражданского кодекса РСФСР наследниками по закону в равных долях являются в первую очередь дети (в том числе



ПОРА КРОССОВ

Свой очередной массовый легкоатлетический кросс провели в Тырганском парке спортсмены техникума физкультуры. Эти соревнования были посвящены памяти выпускника техникума Германа Паифилова, героически погибшего при оказании международной помощи народу Афганистана. Герман погиб, спасая своего равного товарища.

Традиционные дистанции 500 метров у девушек и 1000 метров у юношей хорошо просматривались, и у болельщиков было много интересных и волнующих моментов. Как ни странно, но победа у девушек досталась

не легкоатлетам, а лыжницам Свете Осиповой и Ире Фроловой. «Быстрые» секунды показали Рита Перминова, Мария Фатева, победившие в своих забегах. У юной легкоатлетки Сергей Кургии был верен себе и добился лучшего результата. Он обладатель почетного приза. Хорошие результаты у Сергея Хоменко, Саши Грибанова, Сергея Бугрова.

Так начинается легкоатлетический сезон этого года.

В. ЛЕЛЮХ.

На снимке: Сергей Кургия.

Фото автора.

ФОТОКОНКУРС

«ЮНЫМ ОБЪЕКТИВ»

Разговоры, разговоры... Слово к слову вяжется...

Фото ученика школы № 32 **Виталия БИКОВЦА.**

шихся против фашизма.

Более 17 тысяч пропущенных ушли защищать Родину. Среди них была и комсомолка села Спиченково Валентина Шишкина, которая воевала вместе с Верой Волошиной. Память о ней увековечена в названии улицы села, а в школьном музее боевой и трудовой славы собран о ней материал.

Затаив дыхание, слушали о подвигах Героев Советского Союза Калинина и Азарова — выпускников Прокопьевского аэроклуба. Поисковая группа встретилась с интересным человеком — Тимофеем Панфиловичем Тюленевым — жителем села Спиченково, у которого три медали «За отвагу». Одну из них ему вручал М. И. Калинин.

И. ГРИШНЯЕВА,
ученица 7 класса
школы № 30.

О дорожных знаках

Во Дворце пионеров имени Гагарина прошел городской смотр отрядов юных инспекторов движения, в котором приня-

Берегите зрение детей

Одной из главных причин слепоты в детском возрасте являются повреждения глаз от ушибов, ранений, ожогов.

Так, за последние четыре месяца произошло 16 тяжелых травм глаз у детей. Четверо из них получили проникающие ранения одного глаза, что привело к полной слепоте.

Шестиклассник Дима Загуляев из школы № 2 зарядил патрон, бросил его в печку. В результате сильного взрыва мальчик потерял зрение правого глаза полностью и левого до 40 процентов. Пятилетняя Таня Савина, играя гвоздем, проткнула себе левый глаз, что привело к слепоте. Бориса Аоденкова из 32-й школы ударили снежком по глазу. И зрение упало до 8 процентов.

Родители должны контролировать свободное время детей, предостерегать их от опасных игр.

П. КИРИЛОВСКИЙ,
заведующий кабинетом охраны зрения детей.



КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной художественный фильм. **На перевале не стрелять** (10, 12, 13-30, 15, 16-30, 18-10, 20, 21-20). Творческий портрет Леонова-Гладышева (18-10). Зал «Глобус». Мультфильм. **Поездик в джунглях** (9, 10-30, 11-40, 13). Новый цветной художественный фильм. **Оружие** (14-30, 17, 19, 20-40) — детям смотреть не рекомендуется. Хроникально-документальные фильмы. **Горизонт № 29** (17). **Неофашизм** (16). Зал «Кругозор». Новый цветной художественный фильм. **Признать виновным** (9-30, 11-30, 13-40, 15-30, 17-30, 19-30, 21). Хроника. **Приговор вступил в силу** (11-30, 13-40, 15-30, 19-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Белые Росы (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Школьный вальс (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Без паники, майор Кардош! (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Я и весь класс (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Семен Дежнев (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Тайна третьей планеты (10, 14-20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Разниа (14-30, 16, 18, 20).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Седьмое путешествие Синдбада. Золотое путешествие Синдбада (14-15, 17, 20).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ районному отделу культуры срочно требуются водители 1-2-го классов с категорией «Д» для работы в автоклубах. Справки по телефонам: 3-22-00, 3-12-45.

го состояния. Только в этих случаях муж имеет право на наследство умершей жены.

В данном случае в соответствии со ст. 532 Гражданского кодекса РСФСР наследниками по закону в равных долях являются в первую очередь дети (в том числе усыновленные), родители умершей.

— Обязаны ли студенты горного техникума обрабатывать в строительных отрядах в летнее время?

В. ИВАНОВ.

Разъясняет директор Прокопьевского горного техникума **Б. В. Гриф:**

— Студенческие строительные отряды в техникуме формируются через комитет ВЛКСМ по принципу добровольности.

Однако учащиеся обязаны отработать установленные по графику сроки на благоустройстве и строительных объектах города согласно решению горисполкома, а также на хозяйственном участке техникума (решение профсоюзной конференции учащихся).

— Где можно приобрести автошины участнику Великой Отечественной войны?

С. ХАЛЯПИН.

Заместитель заведующего горторгделом **Б. З. Кабина** сообщает:

— С 15 по 20 марта 1984 года производилась запись инвалидов Великой Отечественной войны и инвалидов труда I и II групп на приобретение автошин.

При выделении дополнительных фондов на авторезину во II полугодия будут приняты заявки от участников войны.

ребята
Е. КОТОВА,
жительница улицы
Проспективной.

За помощь в копке огорода благодарит пионеров из клуба «Прометей» школы № 69 (классный руководитель **Е. П. Заречнева**) жительница улицы Денабристов, инвалид второй группы **А. Игнатова.**

До новых встреч!

В музее боевой и трудовой славы нашей школы № 30 прошла интересная встреча с работником общества охраны памятников истории и культуры **Л. В. Андреевой.** Мы многое узнали о героях-прокопчанках, сражав-

О дорожных знаках

Во Дворце пионеров имени Гагарина прошел городской смотр отрядов юных инспекторов движения, в котором приняли участие ребята из 28 школ города.

Первое место заняла команда школы № 23, второе — № 71, а третье поделили ребята школ № 9 и 32. Теперь учащимся школы № 26 предстоит защищать честь города на областном смотре.

Т. ЕФРЕМОВА,
методист.

Успешный старт „Шахтера“

В первом матче очередного чемпионата Кузбасса по футболу прокопьевский «Шахтер» принимал на своем поле беловскую команду «Электрон». После неудач в розыгрыше кубка области (оба прокопьевских коллектива — «Шахтер» и «Мотор» — выбыли из борьбы в первом же туре) футболисты теперь сосредоточили основное внимание на матчах первенства. Горняки играли с вдохновением, остро, в комбинационном стиле. На 20-й минуте после подачи углового **В. Антипов** точно пробил по воротам сивозь скопления игроков и открыл счет. Вскоре **В. Могола** дал отличный пас **Н. Левинцу**, рванувшемуся в штрафную площадь «Электрона». — 2:0.

Активность игроков «Шахтера» приводила за-

щитников гостей к позиционным и техническим ошибкам. Одну из них исполнивал **А. Шеманков.** Беловчане попытались уйти от крупного поражения, но их намерения разрушала надежная оборона горняков. Более того, защитник **С. Коржев** часто шел вперед при любой возможности. Его рейды принесли успех: подключившись к атаке, он четко использовал передачу **В. Моголы.** 4:0. Уверенно провели матч вратарь **В. Рубцов**, нападающий **Л. Казанцев**, защитники **Г. Остаин**, **С. Зайцев**, **Г. Часовников.**

Следующую встречу «Шахтер» проведет на главном стадионе города против киселевского «Автомобилиста» 26 мая.
Н. ЧИВИСОВ,
капитан команды «Шахтера».



СВЕТОФОР

За вторую декаду мая отдел ГАИ зарегистрировал 15 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадало 13 человек, в том числе четверо детей. 14 происшествий совершено водителями транспортных средств.

Не соблюдали дистанцию движения водитель правая № 61 **В. М. Ермакова**, водитель **В. М. Бардин** и работник пассажирского автопредприятия **А. Э. Рулев.** Это привело к повреждению техники и травмам пассажиров. Выехал на полосу встречного движения и столкнулся с трактором работник шахты имени Дзержинского **А. Д. Тодирюк.**

Дорога приносит все новые и новые подтверждения слов «Пьяный за рулем — преступник». Так, в хмельном угаре на большой скорости налетел на автобус рабочий шахты «Красный уголек» **А. Л. Раковичани.** Новенький автомобиль разбит вдребезги. Незадачливый лихач и его пассажир **В. В. Петров** в тяжелом состоянии находятся в травматологической больнице. Налетел на столб, травмировался сам и травмировал пассажиров пьяный водитель мотоцикла

ОБЗОР ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

«Иж-Юпитер-3» **И. С. Баландин.**

Тревожит рост детского травматизма. Опрокинулся на мотоцикле и серьезно травмировал учащуюся городского профессионально-технического училища № 40 **Елену Гусеву** студент горного техникума **Игорь Семенов.** Также не смог удержаться в повороте свой мопед и получил повреждения ученик седьмого класса школы № 1 **Володя Львов.** Стал перебежать дорогу перед приближающимся автомобилем ученик третьего класса школы № 57 **Игорь Гайнцев.** В больницу поступил с переломом голени. В школах и учебных заведениях педагогические коллективы еще недостаточно внимания уделяют обучению ребят правилам движения.

За рассматриваемый период работниками ГАИ выявлено 990 нарушений правил дорожного движения. Пьяными за рулем задержаны сто пять водителей транспортных средств. Наказано девяносто недисциплинированных пешеходов.

А. ТИМЧЕНКО,
сотрудник ГАИ.

Зам. редактора
Э. П. ВАСИЛЬЕВА.

тешестве... (14-15, 17, 20).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ районному отделу культуры срочно требуются водители 1—2-го классов с категорией «Д» для работы в автоклубах. Справки по телефонам: 3-22-00, 3-12-45.

В СВЯЗИ с переходом ателье № 1 (ул. Селиванова, 4) фабрики ремонта и пошива одежды на внедрение экономического эксперимента просим заказчиков срочно выкупить изделия. В случае неявки за выполненным заказом изделия по истечении 6 месяцев реализуются.

ДВОРЕЦ культуры ПЗША объявляет набор на курсы вязания крючком. Срок обучения один месяц. Запись в кассе Дворца культуры. Начало занятий 29 мая в 10 и 18 часов.

Центральный райком КПСС глубоко скорбит по поводу смерти начальника Центральной горнотехнической инспекции, члена КПСС

АРСЕНЕНКО
Станислава
Никаноровича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллективы шахты им. Ворошилова и городской инфекционной больницы выражают соболезнование инженеру шахты **Т. Д. Арсененко** и врачу **А. С. Арсененко** по поводу смерти мужа и отца **Станислава Никаноровича.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 553000, ГСП Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная Тираж 62700
печать
Объем Заказ 7674
1 п л ОП 18389